

## Začala poslední etapa opravy Barrandáku



Silničáři zahájili minulý pondělí poslední část kompletní opravy Barrandovského mostu. Zavřená je rampa ze Strakonické ulice a na mostě se jezdí ve třech namísto čtyř jízdních pruhů. Po část prací silničáři také sníží počet pruhů v tzv. myší díře, kudy jezdí auta na Barrandov či Strakonice. Technická správa komunikací (TSK) původně plánovala práce rozložit do letošního a příštího roku, nakonec obě fáze sloučila. Kompletní oprava mostu tak skončí letos do konce srpna.

Část soumostí ve směru ze Smíchova do Braníku opravili silničáři loni a předloni a spodní část v roce 2021. Barrandovský most z roku 1983 denně přejezdí na 140 tisíc aut, což z něj dělá nejvytíženější most v Česku.

Od pondělí začali silničáři s opravami v pravém jízdním pruhu ve směru na Smíchov. Zhruba v červnu se přesunou do levého jízdního pruhu. Počet pruhů zůstane v obou

fázích stejný a řidiči budou jezdit po už opravené části.

### Snížení počtu aut na mostě

Cílem uzavření strakonické rampy je zjednodušit dopravu na mostě tím, že ubude jeden z možných příjezdů na něj. Zároveň se tak sníží počet aut přímo na mostě. Ze Strakonické přijíždí denně v průměru 13 tisíc aut, zatímco z Barrandova na 22 tisíc aut.

V případě, že by na most najížděla ze Strakonické, ze Smíchova i z Barrandova a zároveň by byl snížen počet jízdních pruhů na mostě, auta by se na něj nevešla.

„V modelech jsme se zaměřili na porovnání variant a výsledky vyšly jednoznačně pro uzavření rampy ze Strakonické, kdy jsme schopni těch 13 tisíc vozidel obsloužit po vratné rampě na Lihovar a po objízdných tra-

**pokračování na straně 2**

# Začala poslední etapa opravy Barrandáku

dokončení ze strany 1

sách po Pražském okruhu," řekl dopravní inženýr TSK Michal Peterka.

## Změny v MHD

Na mostě budou řidiči stejně jako v předchozích fázích oprav jezdit v každém směru ve třech namísto čtyřech pruzích. Ve směru z Jižní spojky tak auta v levém pruhu přejdou do protisměru. Uzavřen bude v letošní první fázi také jeden pruh ve takzvané myši díře, kterou řidiči jezdí na Barrandov a Strakonice.

Po dobu oprav budou pro případ nehody na obou koncích mostu připravena odtahová vozidla. K dispozici bude kvůli případným změnám počasí rovněž jeden sypač. TSK vypracovala změny systému semaforu v kritických místech v okolí opravy a v případě MHD bude posílena tramvajová linka číslo 21. Změny čekají také autobusy číslo 125 a 170.

## Oprava výmolů

Přípravné práce zahájila TSK v polovině ledna, kdy začala s výměnou například ložisek mostu nebo vybudováním přejezdů mezi pruhy. Část prací se uskutečnila také uvnitř tubusu a dělníci překládali telekomunikační kabely. Budovali i konstrukce pod severním chodníkem. V pátek večer začali připravovat dopravní značení a v sobotu zahájili první



Foto Jaroslav Kratochvíl

**Kompletní oprava Barrandovského mostu by měla být dokončena již letos.**

dopravní omezení na strakonické rampě a otevřeli vratnou rampu u Líhovu. Příprava na rekonstrukci mostu zahrnovala rovněž opravy objízdných tras. Na nich silničáři napočítali zhruba 290 závad, které opravili. Většinou se jednalo o výmoly.

TSK původně počítala s tím, že všechny opravy skončí příští rok, ale v polovině února oznámila, že sloučila zbylé práce naplánované pro roky 2024 a 2025 do jednoho roku. Přechod z původní třetí do čtvrté fáze oprav je plánován na začátek června. ■

# Síť Czech Inn Hotels převezme hotel Corinthia

**Síť Czech Inn Hotels se s konkurenční společností Corinthia domluvila na dlouhodobém pronájmu pětihvězdičkového hotelu Corinthia v Praze 4. Firma Czech Inn Hotels ho převezme 1. dubna. Serveru Seznam Zprávy to potvrdil majitel sítě Czech Inn Hotels Jaroslav Svoboda. Součástí dohody je také přejmenování hotelu, který je se svými 90 metry nejvyšším hotelem v Praze.**

**D**o hotelu Corinthia v Praze 4 hodlá Svoboda investovat desítky milionů korun a chce tam dosáhnout obsazenosti minimálně 90 procent. „My jsme v Czech Inn Hotels vyhodnotili rok 2023 jako nejlepší v celé dvacetileté historii. Dosáhli jsme počtu přenocování 1,5 milionu hostů a teď s tímto novým hotelem na Nuselském mostě už dosáhneme letos téměř dvou milionů hostů za rok,“ řekl Seznam Zprávám Svoboda.

Společnost Czech Inn Hotels funguje v Česku, Portugalsku a Gruzii, kde provozuje síť 26 převážně čtyřhvězdičkových hotelů.

Síť s luxusními hotely Corinthia, jejímž majitelem je maltský obchodník Alfred Pisani, působí ve 12 zemích.

## Obsazenost pražských hotelů roste

Pražské hotely byly minulý rok obsazené ze 70,9 procenta, v meziročním srovnání to byl o 11,9 procentního bodu lepší výsledek. K dosažení úrovně předcovidového roku 2019 hoteliérům chybělo 8,1 procentního bodu, řekl už dříve prezident Asociace hotelů a restaurací ČR Václav Stárek. Průměrná cena za pokoj v Praze loni činila 110,40 eura



Foto Prague.eu

(2782,70 Kč), což bylo přibližně o třináct eur (327,56 Kč) více než předloni. V roce 2019 stál pokoj 93 eur (2343,88 Kč).

V celoroční obsazenosti překonala loni Praha podle Stárka například Vídeň, Budapešť, Bratislavu nebo Mnichov. ■

# Pavel Sehnal podpořil spolek Moje plíce

Moje plíce je název spolku onkologických pacientů, kteří pomáhají ostatním nemocným rakovinou plic a jejich blízkým překonat náročnou životní etapu od počátku diagnózy, během léčby i po jejím skončení. Společně s lékaři a dalšími odborníky nabízí ověřené informace o léčebných postupech, podporu a profesionální pomoc.

„Jsem celoživotní sportovec a mezi mé největší záliby a koníčky patří jízda na kole, námořní jachting, závodní plavání a mnoho dalších. U toho si plně uvědomuji, jak důležité je pro člověka zdraví. Zdraví máme pouze jedno a musíme se o něj pečlivě starat. V životě jsou ale bohužel i okamžiky, které ovlivnit neumíme, například vážné onemocnění, mezi které dozajista patří i rakovina plic,“ řekl podnikatel a kandidát na senátora za Prahu 4 Pavel Sehnal

„Plíce jsou pro sportovce velmi důležité, a proto si myslím, že bylo z mé strany správné podpořit spolek Moje plíce, z.s., který se právě o pacienty s rakovinou plic stará, šíří osvětu a informuje veřejnost o riziku vzniku rakoviny plic, příznacích a také o možné prevenci,“ vysvětlil Sehnal důvod, proč na sklonku roku 2023 podpořil spolek Moje plíce částkou 120 tisíc korun. „Plně si uvědomuji, jak tato nemoc může ovlivnit nejen život pacienta, ale i jeho blízkých. Proto věřím, že tento dar pomůže pacientům s tímto vážným

onemocnění překonat náročnou životní etapu,“ dodal.

## Co spolek nabízí?

**Informace:** Na webu [mojeplice.cz](http://mojeplice.cz) získáte spolehlivé informace o rakovině plic, o léčebných možnostech a všech souvisejících životních situacích.

**Psychologická podpora:** Psychologická podpora může pomoci zvládnout průběh onemocnění nemocnému, ale i jeho blízkým.

**Právní poradenství:** Během onemocnění může nastat mnoho nečekaných životních změn, proto spolek nabízí bezplatné právní poradenství.



Foto Mojeplíce

**Budování komunity:** Cílem spolku je utváření prostoru pro nemocné rakovinou plic a jejich blízké a pro vzájemnou podporu.

**Sociální podpora:** V komplexních onkologických centrech je součástí poskytované péče i odborné bezplatné sociální poradenství, na nějž má ze zákona nárok každý.

**Prevence a osvěta:** Spolek je iniciátor osvětové kampaně #nekašlino, která probíhá v listopadu, měsíci celosvětové prevence rakoviny plic.

- Celosvětově patří rakovina plic mezi jedno z nejčastějších onkologických onemocnění. Převážnou většinu nemocných tvoří současní nebo bývalí kuřáci, protože právě kouření několiknásobně zvyšuje pravděpodobnost vzniku tohoto typu nádoru.
- Rakovina plic se však nevyhýbá ani nekuřákům. Riziko zvyšuje tzv. nedobrovolné (pasivní) kouření, přítomnost těžkých kovů a genetická zátěž (výskyt onkologického onemocnění v úzkém rodinném kruhu).

INZERCE V4-0301

Moje plíce

SPG

SPGROUP a.s.

SLAVIA POJIŠŤOVNA

DAROVACÍ ŠEK

120 000 Kč

Moje plíce

pro spolek Moje plíce, z.s.  
od skupiny SPGroup a.s.

SPG

SPGROUP a.s.

# Volný trh je jediný způsob, jak snížit cenu i u pojištění cizinců

Zdravotní pojištění, které je podmínkou pro získání českého pracovního povolení, mohou cizincům opět nabízet všechny komerční pojišťovny. „Nyní, když se tento produkt opět vrátí komerčním pojišťovnám, lze očekávat, že opět zlevní. A bude tak dosažitelnější. V řadě případů předejdeme tomu, že se někteří cizinci nepojišťují a pracují tu načerno,“ říká v našem rozhovoru Pavel Sehnal, majitel skupiny SP Group, do níž patří i pojišťovna Slavia.

● **Jak hodnotíte aktuální změnu zákona, díky níž budou moci nabízet zdravotní pojištění cizincům opět všechny komerční pojišťovny?**

Jsme rádi, že pojišťovnictví bude opět svobodným podnikáním na volném trhu a že ten uzurpovaný monopol státu, který vznikl jeho nepatřičným rozhodnutím, skončil. Pozitivní vliv na to měla i Evropská unie, která zatlačila na Českou republiku, aby se do budoucna stav, kdy si stát uzurpuje moc nad částí komerčního prostředí, neopakoval. Několikrát vyzývala ministerstvo zdravotnictví i financí, aby se tento protiprávní stav změnil, jinak že budou Českou republiku čekat sankce.

Na monopolu pojištění cizinců se ale rovněž ukázalo, jak podniká stát, a to prostřednictvím dceřiné firmy Veřejné zdravotní pojišťovny. Na území České republiky nemohl několik let pojišťovat cizince nikdo jiný než státem vlastněná komerční pojišťovna. Všechny další pojišťovny o možnost tohoto byznysu přišly.

Je to podobné, jako kdyby stát rozhodl, že třeba reklamu na prací prášky už nemohou vysílat komerční televize, ale jen ta veřejnoprávní, protože je to moc ziskové. I pojištění cizinců bylo velmi ziskovým produktem, stát si jej tak nechal pro svou dceřinou firmu.

● **O jak velkou část pojistného trhu šlo?**

Tento režim se týkal zhruba 80 tisíc cizinců, zdravotní pojiš-

tění platili jen ve výši 12 až 15 tisíc korun ročně. Čeští občané hradí skoro dvojnásobek, je to 500 miliard z našich peněženek, jimiž stát disponuje a přes zdravotní pojišťovny pro nás za ně nakupuje zdravotní péči. Pojištění cizinců ale stačilo ve zmíněných nižších částkách, komerční pojišťovny z něj ještě měly zisk.

**Šlo o omezení konkurence a volné soutěže. To vede i k omezení inovací. Pokud mezi sebou komerční pojišťovny soupeří, musí produkt přizpůsobovat a adaptovat.**

Ukázalo se tak také to, jak je státem spravovaný systém neefektivní. Ani s dvojnásobným výběrem peněz od občanů nedokáže stát hospodařit přebytkově. Prokázaly to tisíce cizinců.

Když se ale trh s pojištěním cizinců zmonopolizoval, i služba pro cizince najednou zdrazila na dvojnásobek, což samozřejmě vyvolalo například ze strany Vietnameců nebo Ukrajinců, kteří zde pracují třeba i desítky let, ne-



Foto Archiv Pavla Sehnala, Zx

voli. A jediná komerční pojišťovna začala rozhodovat o tom, koho z nich pojistí a koho ne. O možnosti zaměstnávání cizinců na území České republiky tak nerozhodoval stát a nějaký konkrétní ministerstvo, ale dceřiná společnost Veřejné zdravotní pojišťovny. Protože, jak už zaznělo, bez pojištění nemohou cizinci získat v České republice pracovní povolení.

● **Díky novým pravidlům by tedy mělo být pojištění pro cizince opět levnější. Také budou mít možnost ve chvíli, kdy je nebude chtít pojistit jedna pojišťovna, zkusit to u jiné...**

Přesně tak. Nyní, když se tento produkt opět vrátí komerčním pojišťovnám, lze očekávat, že opět zlevní. Ne na polovinu, kvůli inflaci, ale zlevní. A bude tak dosažitelnější. V řadě případů tak předejdeme tomu, že se někteří cizinci nepojišťují a pracují tu načerno. Ale můžeme to ještě zobecnit.

Šlo o omezení konkurence a volné soutěže. Takové monopolizování však vede rovněž k omezení inovací. Pokud mezi sebou komerční pojišťovny na trhu soupeří, musí mu produkt přizpůsobovat a adaptovat, například umožnit komunikaci s cizineckou policií. Když ale něco takto dělá stát, produkt zamrzne a přestane být inovován. Objevuje se rovněž riziko politické závislosti.

Stát rozhoduje politickými rozhodnutími, třeba o tom, kdo bude sedět ve správní radě Veřejné zdravotní pojišťovny. Tím se stáváme uzavřenou společností s obrovským vlivem vládnoucí strany. U všeho, co je státní, panuje riziko neefektivity. Kvůli nebezpečí přebujelé administrativy. Počáteční ziskovost – třeba právě u pojištění cizinců – se může přeměnit na ztrátovost.

Problém je i to, že všechno, co kdy stát uchopí, málokdy vrátí zpátky. A většinou z toho dob-

rého udělá něco, co nefunguje a co je potřeba dotovat.

● **Nebude problém s peněžními limity, do jejichž výše bude cizincům v České republice zdravotní péče hrazena?**

Nebude, už dříve komerční pojišťovny projevily vůli tyto limity navýšit. Dříve docházelo k překročení limitu třeba ve dvou případech ročně, v celé České republice, na což reagovaly už

**Jsme rádi, že pojišťovnictví bude opět svobodným podnikáním na volném trhu a že ten uzurpovaný monopol státu, který vznikl jeho nepatřičným rozhodnutím, skončil.**

tehdy pojišťovny tak, že jsou připravené bez dopadu na ceny pojištění tyto limity zvýšit, třeba i na dvojnásobek. Tak, aby cizinec nezůstal nemocnicí nebo jinému poskytovateli zdravotní péče nic dlužen.

Komerční pojišťovny měly dříve s poskytovateli zdravotní péče i ty dohody, že částečně platily také za péči o nepojištěné cizince. Zatímco stát po vytvoření monopolu platil pouze za ty pojištěné, dluhy těch ostatních nijak neřeší. Nemocnicím tak vznikají dluhy, které legislativa zatím nijak neřeší. Ale komerční pojišťovny s tím opět pomůžou.

● **Zákon byl definitivně schválen, začnou tedy pojišťovny opět nabízet své produkty cizincům, nebo to bude ještě nějakou dobu trvat?**

Ano, pojišťovny i makléři jsou připraveni. Nyní se opět vrací stav před státní monopol. Otázkou je, zda ještě budou soudy ochotné přiznat pojišťovnám, které byly v předchozích letech kráceny na svých tržbách, od-



škodné. Patrně by však musel nejprve zasáhnout Ústavní soud a zpětně zrušit daný zákon, což je komplikované. Stát každopádně ukázal, jak je nevhodné, aby si uzurpoval takovéto mono-

polní pozice. Některé problematice věci tu navíc přežívají roky, například škody způsobené pracovním úrazem mohou nabízet pouze dvě pojišťovny na trhu. Je to situace, která trvá zhruba 20

let, podle pravidel schválených ještě před naším vstupem do Evropské unie. Ta měla být navíc dočasná, měla platit dva roky. I na to už mnohokrát poukazovala Evropská komise. Jak rychle se vyřeší i tento problém a vlastně další monopol, v tomto případě dvou pojišťoven, je ale otázka. Volný trh je každopádně jediný způsob, jak snížit cenu. To platí obecně.

■ Jan Januš, šéfredaktor časopisu *Lawyers & Business*

**Na území České republiky nemohl několik let pojišťovat cizince nikdo jiný než státem vlastněná komerční pojišťovna.**

## Kontejnery na objemný odpad a elektroodpad

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, lino- lea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, autosklo a ko- vové předměty. nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směs- ný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneu- matiky, elektrospotřebiče, tele- vizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Objemný odpad můžete zdar- ma odložit v některém z 16 sběr- ných dvorů hl. m. Prahy. Tato služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bez- platná. Ve sběrných dvorech je možné si domluvit zajištění odvozu odpadu. Cena této nad- standardní služby je stanovena za naložení a za ujeté kilometry.

**19. března 16.00–20.00 hod.**

■ Podolská x U Vápenné skály

■ Branická x K Ryšance

■ Jílovská (u Alberta)

**20. března 16.00–20.00 hod.**

■ Sinkulova x Na Klikovce

■ V Hodkovičkách x Jitřní

■ Pod Jalovým dvorem

**21. března 16.00–20.00 hod.**

■ Ružinovská x Kukučínova

■ Nad Havlem x U Krč. nádraží

■ Sládkovičova

**22. března 16.00–20.00 hod.**

■ Fillova x Rabasova

■ Mirotická x Čimelická

■ Jihozápadní V. x Jižní IX.

**25. března 16.00–20.00 hod.**

■ Na Chodovci proti škole

**26. března 16.00–20.00 hod.**

■ Jižní XVI.

■ Choceradská x Senohrabská

■ Severovýchodní IV. x Severní IV.

**27. března 16.00–20.00 hod.**

■ Viktorinova

■ Ohradní x Na Křivíně

■ Podolská x Pravá

Zdroj MČ Praha 4

## Kontejnery na bioodpad

Bioodpad je organická (v pů- dě rozložitelná) hmota, která v sobě váže spousty živin, které můžeme ve formě kompostu navracet do půdy.

Mezi bioodpad patří tráva, listí, ovoce, zbytky ovoce a zeleni- ny, čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky rostlin, zemina z kvě- tináčů, plevel, drny se zeminou, košťály, štěpka z větví keřů, vě- tvičky, piliny, hobliny, kůra, seno, sláma.

Mezi bioodpad nepatří: všech- ny typy sáčků, kamení, obalové materiály, kosti, maso, kůže, tu- ky, oleje, mastnoty, mléčné vý- robky, živočišné zbytky z ku- chyní, podestýlky od domácích zvířat, zvířecí exkrementy, peří, chlupy, vlasy, uhynulá zvířata, kontaminované piliny, hobliny, kůra, nebezpečné odpady, biolo- gicky obtížně rozložitelné mate- riály.

**6. 4. 9.00–12.00**

■ Jeremenkova x Sitteho

■ Družstevní ohoz x Zdařilá

**6. 4. 13.00–16.00**

■ Korandova x Havlovického

■ Na Kačerově x Kačerovská

**7. 4. 9.00–12.00**

■ Nad Pískovnou x Přečodní

■ Nad Nuslemi x V Luhu

**7. 4. 13.00–16.00**

■ Zálesí x U lesa

■ Doudova x Na Lysině

**13. 4. 9.00–12.00**

■ Paprsková x V Kole

■ Pekárenská x Prostřední

**13. 4. 13.00–16.00**

■ Lukešova x Bohrova

■ Na Zlatnici x Na Podkovec

**14. 4. 9.00–12.00**

■ V Křovinách x Gončarenkova

■ Jižní IX x Jihozápadní V

**14. 4. 13.00–16.00**

■ Zapadlá x Zelený pruh

■ V Hodkovičkách x Jitřní

**20. 4. 9.00–12.00**

■ Jižní XVI

■ U Krčské vodárny x Krčská

**20. 4. 13.00–16.00**

■ Nad Koupadly x Nad Zátíším

■ Nad Obcí II (slepý konec)

Zdroj MČ Praha 4

## Sběr nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Služba mobilního sběru ne- bezpečných odpadů a jed- lých olejů je zdarma pro občany s trvalým pobytem na území hlavního města. Odpad musí být předáván v takovém stavu, aby nedocházelo k poško- zení životního prostředí či ohro- žení zdraví obsluhy vozidla.

Svozové vozidlo v některých případech nemůže stát vždy na shodném místě. Z tohoto důvodu je nutné zkontrolovat, zda vo- zidlo nestojí v blízkém okolí od- dané svozové zastávky. V pří-

padě, že svozové vozidlo nenale- znete na příslušné zastávce dle harmonogramu, kontaktujte ři- diče tohoto vozidla na telefonním čísle 284 098 887, 284 098 888.

**Při mobilního sběru je možné odložení těchto druhů odpadů.**

**Nebezpečné:** rozpouštědla, ky- seliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, olej a tuk s nebezpeč- nými vlastnostmi, barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsa- huující nebezpečné látky, léčiva

**Ostatní:** jedlý olej a tuk (v PET lahvích)

Zdroj: MHMP

### Trasa A – středa 17. 4.

■ Křižovatka ulic Čestmírova x Mečislavova	15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Jivenská x Adamovská	15.30–15.50
■ Ulice Družstevní ohoz č.1153/11	16.00–16.20
■ Ulice Baarova č. 360/24 (u školy)	16.40–17.00
■ Křižovatka ulic Na Záhonech č. 1167/3 x Mezipolí	17.10–17.30
■ Roztylské náměstí č. 369/32	17.40–18.00
■ Jižní náměstí č. 970/9	18.10–18.30
■ Křižovatka ulic Hlavní x Na Chodovci č. 2880/59	18.40–19.00

### Trasa B – sobota 13. 4.

■ Nedvědovo náměstí č. 140/13 (u školy)	8.00–8.20
■ Křižovatka ulic Na Klaudiánce x U Podol. hřbitova	8.30–8.50
■ Křižovatka ulic Na Vrstvách x V Rovínách	9.00–9.20
■ Křižovatka ulic Dvorecká č.1162/2a x Jeremenkova	9.30–9.50
■ Křižovatka ulic Milevská x Horáčkova (u Normy)	10.00–10.20
■ Ulice Plamínkové - u garáží (naproti Pujmanové)	10.30–10.50
■ Křižovatka ulic Za Zelenou liškou č. 953/1	11.00–11.20
■ Ulice Jihlavská č. 611/18 (u prodejny GATO)	11.30–11.50

### Trasa C – sobota 30. 3.

■ Křižovatka ulic Za Skalkou č. 1593/3 x Kovriginova	8.00–8.20
■ Ulice Zelený pruh č.1221/28	8.30–8.50
■ Ulice Ke Krčiči č. 517/32 (u Dominikánského dvora)	9.00–9.20
■ Křižovatka ulic Na Zemaně x Na Usedlosti	9.30–9.50
■ Křižovatka ulic Dolnokrčská x Na Staré vinici	10.00–10.20
■ Křižovatka ulic Krčská x Tilschové č. 1082/2	10.30–10.50
■ Křižovatka ulic U Krčské vodárny x U Habrovky	11.00–11.20
■ Křižovatka ulic Hornokrčská x Rodvinovská	11.30–11.50

### Trasa D – sobota 23. 3.

■ Ulice Jitřní č. 185/6 (u školy)	8.00–8.20
■ Křižovatka ulic Havlovického x Vítovcova č. 268/28	8.30–8.50
■ Křižovatka ulic Skaláků x Mikuleckého	9.00–9.20
■ Ulice Novodvorská č. 418/145	9.30–9.50
■ Křižovatka ulic Na Větrově x U Lesa	10.00–10.20
■ Křižovatka ulic Višňová x Nad Havlem	10.30–10.50
■ Křižovatka ulic Štúrova x V Štíhlách	11.00–11.20
■ Křižovatka ulic Pasteurova x Trnková	11.30–11.50

### Trasa F – středa 20. 3.

■ Křižovatka ulic Ružinovská x Pod Krčským lesem	15.00–15.20
■ Křižovatka ulic U Zátíši x Pod Lysinami	15.35–15.50
■ Křižovatka ulic Podolská x K vysoké cestě	16.05–16.20
■ Křižovatka ulic Hudečkova č. 1091/1 x Kubistova	16.30–16.50
■ Křižovatka ulic Ohradní x Michelská	17.00–17.20
■ Křižovatka ulic Na Veselí x Soudní	17.30–17.50
■ Ulice Žateckých u č. 1169/11	18.00–18.20
■ Křižovatka ulic Podolská x Nedvědovo náměstí	18.30–18.50

# Ústavní soud vyhověl stížnosti dcery soudící se s otcem o výživné

Ústavní soud (ÚS) vyhověl stížnosti mladé ženy, která se s otcem soudí o výživné za dobu vysokoškolského studia. Městský soud v Praze jí nevyhověl, poukázal na opakované studijní neúspěchy. Podle ÚS ale rozsudek dostatečně nezohlednil zdravotní obtíže dívky a její psychický stav, který mohl ovlivnit schopnost plnit studijní povinnosti. Městský soud bude rozhodovat znovu.

Podle nálezu soudkyně zpravodajky Veroniky Křestánové se městský soud zaměřil hlavně na konečný výsledek studia „na lince úspěch/neúspěch“ a na studijní výsledky. „Opomněl však hodnotit průběh studia v závislosti na zdravotním stavu stěžovatelky, čímž nepřihlížel k okolnostem, které mohly mít na cílevědomost a řádnost studia dopad,“ stojí v nálezu.

Dcera se žalobou domáhala toho, aby byla otec uložena povinnost platit jí výživné. Využivovací povinnost rodičů ke studujícímu zletilému dítěti vyplývá z občanského zákoníku. Obvodní soud pro Prahu 4 rozhodl tak, že otec bude na výživu dcery přispívat 10 tisíci korunami měsíčně. Zároveň měl uhradit dlužné výživné zhruba 613 tisíc korun.

Obvodní soud shrnul, že mladá žena kontinuálně pokračovala ve studiu bez odchylky v zaměření od roku 2012 do 2020. Studium dvakrát ukončila pro nesplnění požadavků



Foto Thoughtco.com

studijního a zkušebního řádu. Potřetí, v dubnu 2020, zanechala studia z finančních důvodů. Ve studiu pak pokračovala distančně na soukromé vysoké škole. Obvodní soud se domníval, že tak rozšiřovala možnosti svého uplatnění na trhu práce, měla tedy nárok na výživné.

## Soud vzal do úvahy i psychický a zdravotní stav dcery

Obvodní soud zároveň odmítl argument otce o účelovosti studia. Studijní neúspěchy a průtahy nelze klást za vinu výlučně deři. Poukázal na vyhrocené rodinné vztahy, nucené vystěhování dcery ze společné domácnosti a další okolnosti, které měly vliv na její psychický a zdravotní stav. Městský soud v Praze ale verdikt změnil a žalobu za-

mítl. Dospěl k závěru, že nárok na výživné nevznikl, protože studium nepředstavovalo soustavou a cílevědomou přípravu na budoucí povolání. Rozsudek už jednou zrušil ÚS, tehdy z procesních důvodů. Městský soud ale i napodruhé rozhodl stejně, tedy znovu v ženin neprospěch.

ÚS ale její stížnosti opět vyhověl, podle něj je prý zapotřebí více zvážit negativní vliv psychických potíží na studium. V obecné rovině ale soud zdůraznil, že soustavná a cílevědomá příprava na budoucí povolání sice nutně neznamená, že studium musí být dokončeno úspěšně, ale musí existovat snaha a reálně očekávatelná vidina úspěšného ukončení studia. „Nemůže jít o sled jakkoli odhodlaných pokusů předurčených k nezdar,“ stojí v nálezu. ■

## Policii se přihlásila muži podezřelí z oloupení fotbalového fanouška

Policistům se počátkem března přihlásili čtyři muži, které kriminalisté hledali kvůli podezření z napadení a oloupení fotbalového fanouška. Incident, při němž mu ukradli šálu, čepici a vestu v klubových barvách, se stal loni na konci listopadu v Milevské ulici v Praze 4.

„Celý incident začal jeden z mužů, který poškozeného udeřil do obličeje, strhl mu

šálu z krku a následně jej další z mužů vyrazil, aby mu dal svoji čepici s logem fotbalového klubu. Vystrašený poškozený, který měl obavu z dalšího napadení, mu čepici dal. Tímto však napadení neskončilo, další z útočníků opět muže udeřil do obličeje a požadoval vydání vesty v barvách fotbalového klubu, což se mu podařilo,“ popsala mluvčí.

Policisté ve věci zahájili úkony trestního řízení pro podezření z trestného činu loupež, za což v případě odsouzení hrozí trest odnětí svobody v délce až deseti let. Totožnost podezřelých se ale kriminalistům nedařilo zjistit, proto se obrátili na veřejnost se žádostí o spolupráci. Všichni čtyři hledaní se ještě týž den sami přihlásili na policejní služebně, sdělila Kropáčová. ■

## Radnice Prahy 4 přispěje na babybox

Městská část Praha 4 poskytne finanční dar Ústavu pro péči o matku a dítě v Podolí. Finanční prostředky ve výši 70 tisíc korun jsou určeny na pořízení přístrojového vybavení do zařízení babybox v brzku do provozu v Ústavu pro péči o matku a dítě. O daru rozhodla Rada městské části Praha 4.

„Bohužel existují i špatné začátky života některých novorozenců, a takovým špatným začátkem je opuštění matkou,“ uvedl radní pro oblast sociální a zdravotní Radek Lacko (ANO). „Babyboxy už nejsou v dnešní době převratnou novinkou, ale jsou stále službou potřebnou a život zachraňující. Ať se již matka rozhodne z jakýchkoliv důvodů pro tak závažný krok, jakým je vzdát se anonymně dítěte, měla by mít v okolí bezpečný prostor – babybox, kam dítě odloží, aniž by ohrozila jeho život nebo zdraví.“

Ústav pro péči o matku a dítě, který je největší porodnicí v Praze 4, plánuje uvést do provozu první babybox pro nechtěné děti na území městské části Praha 4. Ústav posky-

tuje standardní i specializovanou péči pro těhotné, rodičky a jejich novorozence. Specifické potřeby k zajištění správné funkce babyboxu a nezbytné následné péče o odložené děti zahrnují vybavení pulsním oxymetrem a dalším zařízením.



Foto Fefík



Foto MČ Praha 4

Ústav pro matku a dítě v Podolí

Díky finančnímu daru městské části Praha 4 tak bude moci Ústav pro péči o matku a dítě pořídit přístrojové vybavení babyboxu. Celkový rozsah investice je ve výši 70 tisíc až 100 tisíc korun s finanční spoluúčastí žadatele. „Vzhledem k velikosti městské části Praha 4 je zřízení babyboxu potřebné a povede ke zkvalitnění zdravotně sociálních služeb pro občany,“ dodal Lacko. ■ Fefík

## Válka na Fidlovačce. Válka Roseových

Barbara a Jonathan Roseovi mají nádherné manželství, šikovné děti, honosný dům, hodného psa, dobrou práci... Jejich velkou lásku ale právě honba za penězi a kariérou promění v prázdnou schránku, v níž už se nedá žít. Za významné asistence právníků se rozjíždí rozvodové řízení, v němž ani jeden z manželů nehodlá o krok ustoupit. Dům Roseových se mění v bitevní pole a rozvod se stává bojem na život a na smrt.

Předlohou této černé komedie je americký román slavného Warrena Adlera, podle kterého (a scénáře Michaela Lesona) natočil ještě slavnější Danny DeVito dnes už legendární stejnojmenný film v hlavních rolích s Kathleen Turner a Michaelem Douglasem.

Slavnou Válku Roseových teď zařadilo do svého repertoáru nuselské Divadlo Na Fidlovačce. Ústřední dvojici Jonathana a Barbary ztvárnili Michal Pisařík a Aneta Krejčíková,



Foto Divadlo Na Fidlovačce

rozvodového právníka Goldsteina hraje Jan Holík. Ve hře dále účinkují Lukáš Rous (Thumont), Michal Zelenka (řecký velvyslanec), Martina Šťastná (manželka řeckého velvyslance) a Petr Veselý (kritik jídla z Washington Post).

Režie se ujal Tomáš Svoboda, dramaturgicky spolupracoval Petr Vydra, na scéně se

podílel režisér a Janou Harvanovou, kostýmy navrhla Jana Chamlarová, hudbu zkomponoval Jiří Hájek, Rostislav Šrom měl na starost pohybovou spolupráci.

Premiéra Války Roseových se na Fidlovačce odehrála první březnový den, nejbližší reprízy se uskuteční 24. března, 5. dubna a 28. dubna. ■ Fefík



# Pavel Sehnal: Při slavném Vasově běhu jsem toho měl plné zuby!

**Vášnivý sportovec, který miluje kolo, běžky i jachting, má rád výzvy. A i když to může být někdo opravdu hodně tvrdé, nevzdává to. Považuje se totiž nekonečně houževnatého chlapa.**

**● Jste vášnivý sportovec, jaké byly vaše sportovní aktivity v sezoně 2023/2024?**

Já si myslím, že bych začal asi krásným létem, protože krásné léto jsem strávil se svojí partnerkou, dnes již manželkou, tím, že jsme na kole jeli 330 km z Portugalska z městečka Porto do Santiago de Compostela. Jeli jsme po portugalském pobřeží a bylo to moc krásné. Není to teda závod, ale myslím si, že z hlediska sportovního výkonu jedete 300 km na kole po pobřeží a moc si to užijete. Každému bych doporučoval, aby se jednou za život rozhodl a buď pěšky nebo dneska je moderní na kole, aby si do Santiago de Compostela zajel.

**● Jaké byly vaše další sportovní úspěchy v této sezoně?**

Další zážitek, který bych vydivil z mých sportovních ak-



tivit, je účast na největším chorvatském závodě, který se jmenuje Jabuka. Jabuka je ostrov, který leží asi 50 mil od chorvatského pobřeží, mezi Chorvatskem a Itálií, a je to závod, který je největší co do počtu lodí, jezdí tam kolem 110 jachet. Nám se podařilo vyhrát naši skupinu, to znamená skupinu padesáti stopových lodí a v celkovém umístění jsme skončili na fantastickém druhém místě. Takže to bych pokládal za velký sportovní výsledek s tím, že šlo o mimořádně těžký ročník, foukal vítr o síle 30 až 40 uzlů, což znamená, že se



vytvořily vlny o velikosti tří až čtyř metrů a tímto rozbouřeným mořem jsme se plavili na lodi v délce 58 stop.

**● Dlouhodobě se věnujete také závodění na běžkách. Jakých závodů jste se zúčastnil?**

Naposledy jsem se zúčastnil dvou velikých závodů. První z nich byl v Itálii závod Marcialonga. Účastní se ho cca 10 tisíc závodníků a je dlouhý 70 kilometrů. Bylo krásné počasí, ale hodně namrzlo, takže trať byla až nebezpečná ve sjezdech, ale podařilo se mi zlepšit si svůj čas

o 40 minut vůči předchozím ročníkům, a také jsem poskočil o 520 míst dopředu.

A druhý z těch významných závodů byl slavný Vasův běh (Vasaloppet) v délce 90 km ve Švédsku. Letos byly podmínky velmi tvrdé, 14 dní předem přšelo, takže trať byla promáčená, velmi těžko se nám odraželo, hůlky se bořily víc než 10 centimetrů, takže všichni jsme se doslova na té trati udřeli. Mnozí čeští reprezentanti, například Jan Šrail, Tereza Hujerová, ale i naše kamarádka Finka Heli Heiskanen, to vzdali z důvodu „já už nemohu“. Měl jsem toho takřikajíc plné zuby taky, ale protože o sobě říkám, že jsem nekonečně houževnatý chlap, tak jsem ten závod dokončil. A dokončil jsem ho dokonce asi o 300 míst lépe, než v průměrných předchozích umístění. Takže ono to skutečně všem nejelo. A jestliže můj nejlepší čas byl 7 hodin, tak tentokrát jsem se na trati trápil skoro 9 hodin, ale stálo to za to. Jenom pro vaši představu, během té doby uděláte čtyři a půl tisíce dřepů. Takže běžte do posilovny, zavřete se tam na 9 hodin a udělejte si čtyři a půl tisíce dřepů. Tak takhle se cítí účastník závodu Vasův běh, když dojede do cíle. Máte pak problém si rozvázat tkaničky od bot.

■ Jiří Bílek



Foto Archiv Pavla Sehnala, 4x



POMŮČKA: ATIA, BIOL, EEA, MAKI, REM, RIA	OZNAČENÍ KYSELOSTI ROZTOKU	VZADU		LYSINA NA HLAVĚ	ZNAČKA HYGIENIC- KÝCH POTŘEB	SEVERO- VÝCHOD ZKR.	ÚLOMEK SKÁLY		2. DÍL TAJENKY	JMÉNO PSA	AMERICKÁ HUDEBNÍ SKUPINA	NÁSILÍM ODVEDEN	PASEKA
INICIÁLY HERCE ZEDNÍČKA			ZVUK PRSKNUTÍ 1. DÍL TAJENKY					ZN. PNEU- MATIK					
POMLOU- VAČNÁ								OPRACO- VANÝ KOUŘEM PATŘÍCI ELE					
	SPĚCH	INIC. KOSM. ALDRINA OKRASNÁ ROSTLINA				VČEL. OD- STŘEDIVKA PRÁVA ODPORU							
SDRUŽENÍ RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY ZKR.					UMĚLÝ SEMIŠ SLADKÁ TYČINKA					CHEM. ZN. KŘEMÍKU SÍDLO VE FRANCII			
MÉNĚ DOBŘE				DŽÍNOVINA ??? FÁRY						BENEDIKT DOMÁCKY VÝMĚŠEK JATER			
OPLAKAT							ROVINA HLÁŠKA V KARTÁCH						
NEVYDÁVAT TEPLO								DŘEVĚNÝ STROP DROGA				NEVÝRAZNÁ	KONZERVO- VANÁ ZE- LENÁ PÍČE
	OPOTŘEBIT JÍZDOU	TŘI SLOVEN. DOZORCE HOVOR.				SPOLUZAKL. ŘÍMA KAREL DOMÁCKY							
PRODEJNÝ ELEKTRO- SPOTŘEBIČŮ					VÝKOPOVÝ DĚLNÍK POLEKÁNÍ						ZÁPORKA POČET PRSTŮ NA RUCE		
JMÉNO REŽISÉRA ROHAČE				PŘÍPRAVEK NA BRADAVICE HADI						KVĚTNÍ PRAŠEK INIC. HERCE NÁROŽNÉHO			
NĚKOLIKA- DÍLNÝ ROMÁN							UTKVĚLÁ						
TOULÁNÍ							SESTAVENÍ						
	MAZÁNÍM ODSTRANIT	CHEM. ZN. TANTALU PŘEKÁŽETI											
SDRUŽENÍ													
MADAGAS- KARSKÁ POLO- OPIČE													
ADVENT ZKR.				SÍŤ AUTO- BAZARŮ ??? AUTO									
RUSKÉ ŽENSKÉ JMÉNO													
PORTU- GALSKÉ PLATIDLO													
STAVY BEZ HLUKU													

Soutěžíme 3x  
o svíčku Albi



ZDENĚK HOFMAN

Tajenku a doručovací adresu pro zasílání časopisu pošlete na e-mail [soutez@a11.cz](mailto:soutez@a11.cz).  
Do předmětu e-mailu napište datum vydání a název novin.

## Běžecká škola a Krčská čtyřka

Přichází jaro a s ním si dáváme různé předsevzetí nejčastěji ty, že zhubneme, a budeme se lépe stravovat a v neposlední řadě zvýšíme svou pohybovou aktivitu. Jednou z možností, jak se více hýbat je i Běžecká škola v Praze 4. Při slovu škola mnohým asi zatrne, ale nebojte se, rozhodně vás tady nebudou z ničeho zkoušet a nedejbože známkovat. Jen si prostě zaběháte a uděláte něco pro své zdraví.

**T**ato škola vznikla v roce 2014, pořádá mnohé akce a jednou z nich, která se uskuteční ve čtvrtek 4. dubna, je závod této školy s názvem Krčská čtyřka O pohár starosty městské části Praha 4. Tohoto závodu se může zúčastnit každý, a to od útlého věku až po ten veteránský.

Připraveno je mnoho kategorií. Tou první je závod pro děti do 8 let, pak jsou to starší děti od 9 do patnácti let, nebudou chybět muži, a to ve dvou kategoriích do 50 let a nad padesát let, a ani něžné pohlaví nepřijde zkrátka, ženy mají totožné kategorie jako muži. Takže se mohou zúčastnit celé rodiny a poměřit svou výkonnost.

Pokud se přihlásíte předem, nebudete nic platit a ještě vás, když to stihnete včas, čeká zajímavý bonus. Pro prvních sto přihlášených totiž připravili organi-

zátoři zdarma trička s logem závodu. Takže bude stát za to přijít 4. dubna do Krčského lesa k rybníku Labuť, kde bude start závodu, a svůj zážitek z běhu můžete ještě umocnit třeba procházkou po Krčském lese, nebo, pokud už vám neslouží úplně nohy, alespoň povzbuzovat běžce.

Akce začíná v 17 hodin prezentací, po které vyběhnou v 18 hodin na start děti a následně další kategorie. Slavnostní vyhlášené výsledků je v 19 hodin.

„První závod, který se běžel v loňském roce, se opravdu povedl a jsem tak rád, že vyběhneme i letos. Doufám, že se nás na startu opět sejde co nejvíce, od těch nejmenších až po dospělé. Těším se na každého, kdo se rozhodne zapojit,“ říká k druhému ročníku závodu starosta Ondřej Kubín (ODS).

Když už jsme zabrousili na Běžeckou školu, chtěli jsme pro vás



Foto Archiv Běžecké školy, 2x

získat co nejvíce podrobností, proto jsme oslovili organizátora Martina Dvořáka.

„Naše běžecká škola je určena opravdu pro každého. Zakládáme si na tom, že každý čtvrtek přivítáme v 18 hodin zájemce o běh. V zimním období se tyto čtvrtky konaly na Žlutých lázních v Podolí a zájem byl velmi slušný. Moc se nedá odhadnout, kolik ten který čtvrtek přijde lidí, někdy se to počítá na desítky někdy na jednotky účastníků, ale vždy a za každého počasí, i kdyby trakaře padaly, jsme tady a nic nerušíme. Myslím, že se zimní sezona líbila, běhali jsme na Vyšehrad, dostali jsme se i na Karlův most. Já se vždy snažím po cestě upozornit běžce i na další zajímavosti a myslím, že to oceňují. Teď už se přesouváme do

letního sídla, do Krčského lesa, a i tam se snažím o totéž co v zimě. Máme zkušené trenéry, já patřím k oblíbeným, i proto, že jsem nejpomalejší a mnozí zájemci se mnou rádi běhají. Určitě si to přijďte vyzkoušet, není to nic, co byste nezvládli a ještě se pokocháte hezkou přírodou. Osvojíte si také běžeckou abecedu a dozvíte se mnoho věcí, které vás obohatí a uděláte hodně pro své zdraví i poznáte spoustu lidí a může se vytvořit dobrá parta,“ řekl Dvořák.

Ještě dodejme, že trenérské vedení je zabezpečeno zkušenými běžci s trenérskou licencí i bez ní, běhá se v jedné až třech skupinách podle počtu účastníků (a výkonnosti). Není třeba žádné registrace a poplatků, stačí jen přijít a běhat. ■ Aleš Pohořal



# Názor Pavla Sehnala:

## Vláda se nehádá, na opozici je příliš měkká a stát je nejhorší banka!

**Podnikatel Pavel Sehnal je zvyklý řídit stovky lidí, generovat zisk a zároveň přispívat komunitě, ve které žije. Samozřejmě také pozorně sleduje, co se kolem něj děje, a na základě svých bohatých zkušeností si na nejrůznější aspekty společenského a politického života vytváří vlastní názor.**

Foto Archiv Pavla Sehnala



*Úspěšný podnikatel vyzývá vládu, ať se radí s odborníky.*

**J**ako kandidát nadecházejících senátních voleb ve čtvrté městské části se o něj rád podělí i se čtenáři měsíčníku Vaše 4.

### ● Co si myslí uchazeč o senátní křeslo za Prahu 4, úspěšný podnikatel Pavel Sehnal, o současné vládě?

Současná vláda je dobrá v tom, že přestože to je pětikoalice a člověk by očekával, že různorodost názorů povede k jakýmsi vnitřním rozmíškám, tak mně připadá, že vlastně za tu polovinu vládního období, kdy jsou spolu, tak jsme my, občané ani my politici, nezaznamenali žádný vážnější rozepři mezi nimi navzájem. Z tohoto pohledu si myslím, že je to dobrá vláda.

Co se týká jejích vztahů s opozicí, tam si myslím, že to je měkká vláda, že se nechá od té opozice, to znamená od Babiše a Okamury, že se nechá vždy zahrnat hodně do kouta a tam napak jaksi ztrácí. Opozice je schopná velmi intenzivně pracovat v neprospěch té vlády a rozmězovat důležitá rozhodnutí vlády zastupitelnými věcmi. A tu správně nastavenou orientaci vlády pokazit. Myslím, že je to dáno i způsobem financování politických stran – Babiš má ročně

200 milionů z peněz daňových poplatníků, Okamura asi 80 milionů. To jsou poměrně tučné peníze, které jsme my, daňoví poplatníci odevzdali státu, a stát je podle zákona o financování politických stran předal opozici.

Opozice tudíž vládne poměrně tučnými stamiliony korun a není problém pro něj si svolat jakoukoliv demonstraci a zaplatit ji. Možná, že běžný občan si neuvědomuje, že každá demonstrace stojí peníze – objednat mikrofony, pódium, zajistit veškerou techniku, a to už jsou miliony korun. No, a to si samozřejmě platí opozice, protože má z čeho.

Je tedy otázkou, zda tento způsob financování politických stran je ten nejsprávnější, nicméně dary politickým stranám vždy způsobovaly také velké otázky, kdo a proč té které politické partaji peníze dává. Takže je to nějaký dnes zaběhnutý způsob, ale jenom si musíme být vědomi toho, že se nám z politiky pak stává trošku taková show a je potřeba, aby občan byl schopen rozpoznávat důležitá rozhodnutí vlády a případně gramotné návrhy opozice od takové té politické smíšeniny, kdy spíš jde o to ukázat se v televizi a vzbudit zájem občanů o tuto reality show.

### ● A co mu na vládě nelíbí?

Já bych je zkritizoval za malou rozhodnost – vláda pořád říká, že by chtěla být pravicová a je spousta věcí, kde ta pravicovost ještě nebyla prokázána tím, že by se přijaly odpovídající zákony, například ve zdravotnictví. Pořád máme systém zdravotních pojišťoven, což jsou nemastné, neslané subjekty, nejsou to obchodní korporace, jsou to akciové společnosti, které jsou „samorízeny“ svými správními radami a v té správní radě třetina zaměstnanců ministerstva financí, třetina ministerstva zdravotnictví a třetina odborářů. A řekl bych, že podle toho to vypadá. Zatímco kdyby zdravotní pojišťovny byly subjekty obchodního práva a byly by zodpovědné za to, že dobře hospodaří, tak si myslím, že bychom na to zdravotnictví nemuseli vynakládat tolik peněz, které se pak neefektivitou toho systému utratí.

Takže tady je potřeba změnit zákon o zdravotních pojišťovnách a postavit je na roveň všem obchodním korporacím. Poskytovatelé zdravotnické péče nejsou plátcí DPH a můj návod by byl, ať se stanou plátcí DPH, byť třeba s nulovou sazbou nebo s jednocentní sazbou, protože pokud někdo postaví sou-

kromý subjekt a umístí tam například lékaře nebo nějaké ordinace, tak ten, kdo ten dům postavil, ztrácí nárok na odpočet DPH, v řádu stovek milionů korun. Tudíž on tam toho doktora nechce, protože by ztratil nárok na odpočet, no a když už tam toho doktora, lékaře vezme, tak mu dá podstatně vyšší nájemné, aby si ušlý odpočet DPH vykompenzoval.

Tak to jsou věci, kdy budou dobré, aby si vláda sedla s těmi, kteří tomu rozumí podrobněji. Tam bychom byli schopni poukázat na chyby, které nám zdravotnictví zbytečně prodražují. To je malá rozumnost vlády ve vztahu ke zdravotnímu pojištění nebo pojišťovnám.

Další věc je poměrně malá ochota reformovat penzijní systém. Přírozený důchodový systém, který tady byl po staletí nastaven tak, že rodiče se starali o děti, a pak, když rodiče zestárlí, tak se děti začaly starat o rodiče. Tento přírozený penzijní systém byl přerušeno a dnes mezi rodičem a dítětem stojí stát, který od pracujícího dítěte peníze vybírá a jeho rodiči je pak nějakým způsobem poté, co si z těch peněz sám stát ujedl, vyplácí.

A tady je potřeba se znovu vrátit na začátek, to znamená snižovat odvody do všeobecného důchodového systému, nechat tam určitou solidární složku, ale umožnit lidem, aby významnou část toho, co dnes odvádí státu, neodváděli a mohli si spořit na stáří. Protože ta čísla jsou burcovací! Běžní občan, pokud tam máme průměrnou mzdu dneska 40 tisíc korun a průměrný důchod je řekněme 20 tisíc, tak ten občan si jakoby našetří či naspóří u státu 6 milionů korun. Ve formě důchodu si ale odnese domů jenom 3 miliony. Takže stát je nejhorší banka, je to nejhorší penzijní společnost. Polovinu těch peněz, které jste mu poslali během svého života, projí a už je nikdy nevrátí.

# Miliardář Sehnal se hlásí do služby na Čtyřce

Jeden z nejbohatších Čechů Pavel Sehnal se hodlá v podzimních volbách ucházet o senátorské křeslo pro Prahu 4. Svým voličům nabízí zkušenost ze světa velkého byznysu, schopnost řídit stovky lidí a dotahovat do konce úspěšné projekty. Cítí však, že politická kultura v Česku potřebuje reformu, aby se lidem žilo lépe.

Jedním z hlavních cílů, kterých by Sehnal rád dosáhl, je zefektivnění státu a snížení daní. Za klíčovou považuje podporu českých firem a živnostníků, což je podle něj nejlepší cesta, jak vyvést Česko z krize. Důraz klade ale i na posílení rodiny jako základu společnosti, zlepšení důchodového systému, zajištění stability trhu práce a dostatku pracovních příležitostí v regionech. Nezapomíná přitom ani na ochranu práv zvířat a podporu zelených projektů.

„Chcete-li pozitivní změnu, nevolte stávající parlamentní strany,“ radí voličům Sehnal, pro kterého je prioritní pomoc podni-

katelům. „Pro ně je dnešní doba mimořádně náročná,“ tvrdí Sehnal.

## Odbornost a praxe

„Jako člověk z podnikatelského prostředí, vnímám jako svoji prvořadou povinnost zajistit funkční prostředí pro podnikání, ať již pro podnikatele, tak pro zaměstnance, kteří jsou neodmyslitelnou součástí každého podnikatelského záměru, či firmy. Proto jsme pro zajištění stability na trhu práce a podporu českých firem, živnostníků i podnikatelů preferováním jejich potřeb. A troufnu si tvrdit, že po více jak třiceti letech podnikání



Foto Archiv Pavla Sehnala, ZK

tyto potřeby znám,“ představuje své politické vize Sehnal. Snaží se probouzet občany k sebeuvědomění a k pochopení toho, že se nemohou spoléhat na berličku státu, ale že se musí o svá práva a svobody ucházet. „Umím se postarat o své podniky i zaměstnance,



*„Patriotem České republiky je každý člověk, který se nestará pouze o svoje zájmy a prospěch, ale dává své znalosti i zkušenosti ve prospěch zajištění společných veřejných věcí. Pokud si člověk váží svých spoluobčanů, měl by vnímat potřeby lidí seniorského věku, připravovat příležitosti pro mladou generaci a dbát na tvorbu pravidel soužití s cílem dosáhnout celospolečenského prospěchu.“*

a rád bych se postaral i o všechny občany, kteří pracují rukama nebo hlavou,“ slibuje Sehnal. V politických funkcích, ze kterých se rozhoduje o osudech celé země, by uvítal především odborníky a lidi z praxe.

## Konzervativní pravice

S politikou Sehnal začal v roce 2016, kdy „obnovil“ značku Občanské demokratické strany, což byla vzhledem k jeho ideovému směřování logickou volbou. V roce 2021 ODA změnila název na Aliance pro budoucnost. V komunálních volbách v roce 2018 byl zvolen zastupitelem městské části Praha 18 s uskupením Krásné Letňany. V letošních senátních volbách se pokusí uspět v Praze 4. Svým voličům nabízí stabilitu, zodpovědnost, podporu a ochranu.

## Vize pro budoucnost

- 1) Stabilita a odpovědnost státního rozpočtu České republiky
- 2) Stabilita důchodového systému
- 3) Konkurenceschopnost České republiky
- 4) Kontrola nad daňovým systémem v rámci České republiky
- 5) Úsporná státní správa s kontrolou výdajů na všech stupních
- 6) Spravedlivý mzdový systém pro občany České republiky
- 7) Podpora rozvoje malého a středního stavu
- 8) Zjednodušování legislativy České republiky
- 9) Kvalitní hospodářské vazby se zeměmi EU a dobré obchodní partnerství s ostatními
- 10) Stop komerčním zájmům, které poškozují majoritní část společnosti České republiky

## Cvičení na podporu lidí s roztroušenou sklerózou

**S**tarosta Ondřej Kubín (ODS) poskytl záštitu 13. ročníku MaRS maratonu. 24 hodinový charitativní maraton cvičení pro lidi s roztroušenou sklerózou proběhne v pátek a sobotu 22. a 23. března letošního roku.

„Sám jsem sportovně založený a věřím, že musí být náročné být aktivní právě s roztroušenou sklerózou, jsem proto rád, že mohu podpořit akci, která má za cíl lidi s tímto onemocněním

povzbudit k pohybu, který je pro naše zdraví tolik potřebný,“ uvedl Kubín.

Cvičení na podporu lidí s roztroušenou sklerózou se vrací po čtyřech letech a zapojit se může každý. Letošní ročník proběhne ve Fitness Action v Praze 4 v Krči při Štůrově ulici a chybět nebude kruhový trénink, skupinová cvičení či venkovní Roztroušená stezka.

Bližší informace na webu [www.maratonmars.cz](http://www.maratonmars.cz). ■ red

## Zažít město jinak: letos s tématem Zpomal

**T**aké letos bude třetí zářijová sobota v celé republice patřit sousedkám a sousedům, kteří chtějí své město zažít jinak než obvykle. Do 19. ročníku sousedských slavností se teď mohou hlásit dobrovolní organizátoři, kteří chtějí podpořit místní komunitní život a proměnit veřejný prostor ve svém okolí. Přidat se může kdokoliv až do 30. dubna. Termín sousedských slavností připadá na 21. září 2024.

Motto „zpomal“ letošního ročníku slavností Zažít město jinak odkazuje nejen k současnému hektickému životnímu stylu, ale i ke zklidňování dopravy ve městech, v ulicích se školními budovami a taktickému urbanismu – tedy úpravám veřejného prostoru.

Program v jednotlivých sousedských lokalitách je plně v režii dobrovolných organizátorů a organizátorek, jednotlivců i spolků. Ti přinášejí do veřejného prostoru kulturu i gastronomii, vytvářejí prostor pro sousedské klábosení i dětské hraní, zvelebují své okolí i poukazují na to, co je ve veřejném prostoru páli. Každý, kdo si myslí, že by u toho neměla chybět právě jeho ulice, park, dvorek či náměstí, má příležitost připojit se k akci spolku AutoMat a ke stovkám dobrovolných organizátorek a organizátorů této akce.

Více informací na [www.zazitmestojinak.cz](http://www.zazitmestojinak.cz). Registrace lokalit pro rok 2024 je otevřena od 6. března do 30. dubna na adrese: <https://zazitmestojinak.cz/registrace>. ■ red

## Uklidíme Česko: Braník není popelník

**Z**áci Střední školy gastronomické a hotelové budou v rámci vyučování a plnění programu EVVO uklízet blízké i vzdálenější okolí školy. Likvidaci odpadů zajistí Městská část Praha 4. Akce proběhne 12. dubna od 8.00 do 12.00 hodin, sraz je před budovou A školy, adresa Mikuleckého 14. ■ red



Zdroj: Uklidmecko.cz

## Kulturní tipy z Prahy 4

● **Divadlo Dobeška, Jasná I. 1181/6**

18., 19. a 20. března od 19.30 hod.

**Besídka divadla Sklep 2024**

25. března od 20.00 hod.

**Spiritual Kvintet**

8. dubna od 19.30 hod.

**Milostný trojúhelník – Pavlášek, Zbrožek, Matonoha**



Besídka divadla Sklep

Foto FB Divadlo Sklep

● **Divadlo Na Jezerce, Na Jezerce 1451/2a**

30. března v 16.00

a v 19.00 hod.

**Bylo nás pět (tenkrát), Karel Poláček, Petr Vacek**

11. dubna v 19.00 hod.

**Hoří má panenko**



Bylo nás pět

Foto Divadlo Na Jezerce

● **Divadlo Na Fidlovačce, Křesomyslova 625/4**

20. března v 19.00 hod.

**Branický zázrak**

12. dubna v 19.00 hod.

**Kouř**



Kouř

Foto Na Fidlovačce

● **Kulturní centrum 12, Pertoldova 3346/10**

21. března v 16.30 hod.

**Tradiční zdobení kraslic věclím voskem**

**pro děti i dospělé**

22. března v 19.00 hod.

**Pavel Žalman Lohonka**



Pavel Žalman Lohonka

Foto FB Vladimír Běda Halm

## Jarní koncerty na Nuselské radnici

18. dubna od 17 hodin

**Klavír v tvorbě jubilantů**

Libor Nováček

a Eva Strejcová (klavír)

Klavírní trio MaDaMa

**Program: Smetana**

– Dvořák – Janáček



Bedřich Smetana



Antonín Dvořák

Foto Anoniem

23. května od 17 hodin

**„Učitel a jeho žák – tehán a jeho zeť“**

Dvořákovo klavírní kvarteto

(klavír – housle –

viola – violoncello)

**Program: Dvořák – Suk**



Josef Suk



Leos Janáček

Foto hukvaldy.eu

Vstupenky na jednotlivé koncerty v ceně 50 Kč jsou v pobočce Czech POINT v budově na Budějovické. Upozorňujeme, že vstupenky v místě a čase koncertu již nelze zakoupit.

# Podobu pomníku generála Kutlvašra určí umělecká soutěž

**Podoba pomníku generála Karla Kutlvašra, který bude připomínat odkaz a hrdinství československého legionáře a vojenského velitele Pražského povstání, vzejde z umělecké soutěže.**

**D**ílo bude umístěno na centrálním náměstí rezidenční čtvrti, která vzniká v areálu bývalého Nuselského pivovaru. Vítězný návrh vybere odborná porota na konci června letošního roku. „Místo v bývalém Nuselském pivovaru je symbolické, protože právě zde na sklonku svého života, po propuštění z komunistického žaláře, Karel Kutlvašr pracoval jako hlídač a noční vrátný,“ uvedl radní pro kulturu Petr Tomáš

Opletal (TOP 09). „Pomník, jehož konkrétní podoba je v těchto dnech předmětem umělecké soutěže, má nám všem připomínat odkaz generála Kutlvašra, jeho obětavou a nesobeckou službu vlasti a národu,“ dodal.

## Už příští rok

Soutěž bude dvoufázová. Zájemci o účast musí podat své koncepty pomníku do 18. dubna 2024. Následně porota vybere až sedm konceptů, které autoři ve druhé fázi rozpracují do podrobnějšího návrhu. Finální podoba pomníku by měla být známa v červnu 2024, kdy porota vybere vítěze soutěže. Předpokládaným termínem pro realizaci díla je první čtvrtletí roku 2025.

Soutěžní porota je složená ze zástupců zadavatele – společnosti Penta Real Estate, Prahy 4 a hlavního města, autorů revitalizace pivovaru ze CMC Architects a dalších osobností.



Karel Kutlvašr



**Vizualizace centrální části veřejného prostranství revitalizovaného areálu Nuselského pivovaru, ve které bude umístěn pomník generála Karla Kutlvašra. V levé, jižní, části leží historický pivovar, v severní nová rezidenční výstavba.**



**Letecký pohled na revitalizovaný areál Nuselského pivovaru.**

Předsedkyní poroty se stala kurátorka Marie Foltýnová z Galerie hlavního města Prahy. V porotě zasedne také sochař Tomáš Džadoň, kurátoři Ondřej Horák a Jiří Ptáček, architekt a bývalý děkan Fakulty umění a architektury Technické univerzity v Liberci Osamu Okamura a Linda Obršálová ze studia M2AU. Soutěžní návrhy budou posuzovat také radní hl. m. Prahy Michal Hroza (TOP 09), Martin Špičák z Kanceláře veřejného prostoru IPR Praha, vojenský historik a ředitel památníku Lidice Eduard Stehlík a praprasynovec generála Kutlvašra Pavel Švec.

Soutěž je organizována ve spolupráci s městskou částí Praha 4 a Galerií hlavního města Prahy. Jejím organizátorem je plánovací kancelář ONplan lab. ■ Feřík

- **Karel Kutlvašr** byl důstojníkem Československých legií v Rusku, později důstojníkem Československé armády. V roce 1945 byl vojenským velitelem Pražského povstání. Po únoru 1948 se stal obětí komunistického režimu a byl vězněn až do amnestie v roce 1960. Prošel věznicemi v Mírově a v Leopoldově. Po propuštění z vězení musel ještě jako důchodce kvůli velmi nízké penzi i s podlomeným zdravím pracovat jako hlídač a noční vrátný.
- Zemřel 2. října 1961 ve věku 66 let. Plně rehabilitován byl po listopadu 1989. In memoriam byl povýšen na armádního generála a byl mu udělen Řád Milana Rastislava Štefánika. V roce 2017 mu prezident republiky udělil Řád bílého lva.

A close-up portrait of Pavel Sehnal, a middle-aged man with short, light-colored hair and blue eyes. He is wearing a dark, textured blazer over a black t-shirt. He has a slight smile and is looking directly at the camera. The background is a plain, light gray.

# PAVEL SEHNAL SENÁTOR

[www.alianceprobudoucnost.cz](http://www.alianceprobudoucnost.cz)

**ALIANCE**  
PRO BUDOUCNOST